

7月19日 星期一
2021年农历辛丑年六月初十
本期8版 总第2498期
每周一至五出版
零售1元



PUDONG TIMES

上海报业集团主管主办 浦东时报社出版

国内统一连续出版物刊号:CN31-0113 邮发代号:3-88

新闻热线
021-38982900

广告热线:38460110
网址: <http://pdtimes.com.cn>



奋力打造社会主义现代化建设引领区

“引领区”《意见》发布，在浦东干部群众中引发热烈反响—— 担当新的重大任务 奋力创造新的奇迹

本报讯 《中共中央 国务院关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》为上海和浦东新征程上的改革开放探索指明了前进方向。《意见》日前发布后，在浦东干部群众中引发热烈反响，大

家第一时间组织了学习研读，越学习越振奋。

浦东干部群众纷纷表示，将全面系统学习贯彻《意见》各项部署要求，勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头，向最好者学习、与最强者比拼、跟最快者赛跑，不

负重托，不辱使命，全力推进引领区建设；将大力弘扬上海城市精神品格和浦东开发开放形成的“三股气”，拿出再创大业、再展宏图的澎湃激情，拿出敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的顽强意志，瞄准国际最高标准干，盯着全球

最好水平上，勇于担当、敢为先锋，在攻坚克难中追求卓越，在创新创造中引领潮流，奋力书写让世界刮目相看的新奇迹。

在这条探索之路上，中国改革开放纵深发展的“试验田”——上海自贸区将

继续承担起更多改革的重任，向更高目标展翅高飞；而深度参与浦东开发开放的企业主体们，则更加满怀信心，将“深耕”浦东加强自主创新，推动企业做大做强。

» **详细报道见2-3版**

张江科学城发展“十四五”规划出炉 规划面积扩至220平方公里 打造国际一流科学城

■本报记者 杨珍莹

服务于全市建设具有全球影响力的科技创新中心，服务于浦东打造社会主义现代化建设引领区，《上海市张江科学城发展“十四五”规划》（以下简称《规划》）7月16日正式发布。

“十四五”期间，张江科学城将以“政产学研军用服”系统集成创新为导向，以提升创新策源能力为主线，以科技和人文融合发展为特色，以突破关键核心技术培育高端产业为主攻方向，着力打造科技创新策源地、高端产业增长极、创新生态共同体、国际都市示范区，努力把张江科学城建设成为“科学特征明显、科技要素集聚、环境人文生态、充满创新活力”的国际一流科学城。

形成“一心两核、多圈多廊”空间布局

《规划》指出，“十四五”时期，是张江科学城全面提升创新策源能力的关键五年，是创新精神的凝练塑造期、基础研究的跨越提升期、主导产业的加快集聚期、城市功能的大幅完善期、治理结构的全面构建期。围绕建设上海科创中心核心承载区的战略目标，对张江科学城总体空间进行优化调整，规划面积由95平方公里扩大至约220平方公里，西至沪南路—华夏西路—杨高南路—林海公路（沿浦东新区区界）、北至龙阳路—龙东大道—S20外环—红星路—景雅路—浦东



运河—张家浜、东至绕城高速—川杨河—华东路—迎宾高速—S2沪芦高速、南至下盐公路，形成“一心两核、多圈多廊”错落有致、功能复合的空间布局。

“一心”即张江城市副中心。强化科技创新特色，布局高等级公共服务设施，打造国际化、高品质、活力开放的科创型城市副中心。

“两核”即张江科学城南北“一主一副”科技创新核。北部科技创新核聚焦国家实验室、未来科学中心等建设，南部

科技创新核聚焦国际医学园区发展，共同提升张江科学城创新策源能力。

“多圈”则结合地铁站、产业节点等布局产业组团与生活组团，建设一批高端产业基地和产业社区，推动15分钟社区生活圈全覆盖，构建集约紧凑、功能混合的多组团式空间。

“多廊”是依托川杨河、北横河、咸塘港、浦东运河等城市生态廊道，纳入北蔡楔形绿地、黄楼生态湿地，形成“三横三纵、蓝绿交织”的生态空间格局。

夯实“从0到1”创新策源基础

目前，张江科学城建成和在建的国家重大科技基础设施达到8个，光源二期首批线站投入试运行，超强超短激光实验装置成功实现10拍瓦激光放大输出并创下脉冲峰值功率的世界纪录，软X射线自由电子激光装置

顺利出光，硬X射线装置核心部件研制加快推进，上海光源、蛋白质设施的用户遍布全球，初步形成我国乃至世界上规模最大、种类最全、功能最强的光子大科学设施群集群。

《规划》明确，以全球视野、国际标准推进张江综合性国家科学中心建设，重点引进培育世界一流的研究型大学、科学研究院机构，完善科学支撑体系，夯实“从0到1”创新策源基础。

（下转6版）

居民的幸福感，就是我工作的最大动力 ——记浦兴路街道长岛路居民区党总支书记李秀勤

■本报记者 张敏

“居民的幸福感，就是我工作的最大动力！”这是李秀勤10年社区工作经历的心声。她与居民的“缘”，源自于她的选择。

李秀勤，上海市优秀共产党员、上海市劳动模范，全国五一巾帼标兵，现任浦兴路街道长岛路居民区党总支书记。重返职场前，她当了10年全职妈妈。2011年8月，她通过应聘来到浦兴路街道证二居民区，正式成为一名社工。如今的社区早已没有传说中的清闲，工作千头万绪，诉求错综复杂。如何才能将工作做好？李秀勤决定从头干起。

在工作中，她虚心听取老党员、志愿者和同事们传授经验；业余时间，加强学习社区治理方法。慢慢的，居民从陌生到熟悉；业务从生疏到熟练，她通过努力踏实的工

作，得到了组织的肯定和居民的认同。

2012年，李秀勤到荷五居民区担任主任助理。就在这一年，荷五启动了节能窗改造工程。然而好事多磨，正当改造工程在小区全面推进时，由于工艺的细节处理不当，造成新安装的窗槽出现了漫水现象，引起了居民不满，明明是给居民办实事，却变成了帮倒忙，面对大家的意见，李秀勤想到让居民共同参与、协调沟通。

这时，她想到了社区热心居民彭阿姨。当初也是彭阿姨“现身说法”调动大家参与积极性。于是，“彭阿姨议事会”应运而生。

大家通过“议事会”，马上收集居民的诉求，立即与施工方主动沟通，最终项目顺利完成。经过这些历练，李秀勤工作越做越顺。然而天有不测风云，“意外”来了。

2014年初，李秀勤被确诊为胃癌中晚期，想到以后可能再也回不到工作岗位上了，她决定将手头工作处理完再去治疗，所以她一天都没有休息，直到住院手术。

5月7日，在家人的陪伴下她被推进了手术室。经过了漫长的手术，当李秀勤意识模糊地躺在病床上时，冰凉的手脚却感受到一股暖流传来。

（下转6版）

今日导读

上海天文馆昨起正式对公众开放



» 4版

浦东年度新建改建标准化菜场已完成80%

» 5版



李秀勤，上海市优秀共产党员、上海市劳动模范，全国五一巾帼标兵，现任浦兴路街道长岛路居民区党总支书记。

